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Постановка проблеми: Питанню мікроклімату у приміщенні та
вплив його на здоров’я тварини приділяється значна увага. Комфорт у
корівнику забезпечує здоров’я тварин, максимальну конверсію корму, а
отже продуктивність. Кліматичні зміни, реконструкція зношених корівників
за типовими проектами в сучасних умовах вимагає використовувати нові
підходи у використанні систем для створення мікроклімату.

Аналіз останніх досліджень та публікацій: Питанню впливу
теплового стресу і високої температури навколишнього середовища на
молочну і м’ясну продуктивність має актуальне значення. Тепловий стрес у
корів, що виникає через поєднання таких показників як температура
навколишнього середовища та вологість, створюють умови, що не дозволяє
тварині почувати себе комфортно та приводить до теплового стресу.
Тепловий стрес проявляться в зниженні продуктивності, їх рухливої
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активності, відсутності апетиту та незначного поїдання кормів протягом 
пікових годин доби. В дослідження [1] виділяються перший та другий 
період лактації корів, які різняться за впливом температурних параметрів на 
продуктивність корів. За безприв’язним  утриманням корів, корови мають 
змогу вільно переміщатися і знаходити місця комфортного стану (тінь, 
прохолода, протяг і ін.). Захисні функції організму тварини, його 
тепловіддачі, як пише Л. Баумгард (США) зростають з підвищенням 
температури навколишнього середовища за рахунок розширення 
кровоносних судин шкіри, більш інтенсивної роботи серця, прискорення 
дихання та зменшення рухливості. Висока денна температура повітря, яка 
не відповідає комфортним умовам життєдіяльності високопродуктивних 
корів, негативно впливає на продуктивність тварин. 

Системи для створення мікроклімату від природніх до механічних 
мають широке використання. 

Мета дослідження: провести огляд сучасних систем, які 
забезпечують мікроклімат в будівлі та їх використання для промислового 
тваринництва  

Виклад основного матеріалу:  
На сучасних тваринницьких фермах за безприв’язного способу 

утримання, для створення комфорту використовують систему охолодження 
стійл – GEA conductive cooling (німецька компанія). Система охолодження 
забезпечує обмін тепла між теплою і холодною поверхнями в зоні 
відпочинку тварин для створення більшого комфорту. Теплообмінники з 
контуром для циркуляції води розміщені під лежаком у зоні, де 
відпочивають тварини. Відповідно до цієї технології вим’я і нижня частина 
черева корови виступають як «природні радіатори» для постійного 
охолодження крові, яка циркулює по усьому тілу тварини. 

Випарне охолодження - це ефективний спосіб зниження температури 
і зволоження приміщень у спеку, відрізняється простотою установки та 
обслуговування. Панель випарного охолодження виготовлена із спеціальної 
“крафт-паперу” на основі целюлози. Вона піддається обробці полімерними 
смолами, які запобігають її зносу і збільшують експлуатаційний термін. Ця 
система економічна і енергія витрачається на роботу циркуляційного 
насоса.  
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а    б 
 

а – охолодження стійла: 1 – водопровід «охолоджений» з теплообмінником 
стійла; 2 - водопровід «нагрітого теплоносія»; б - випарне охолодження:  

1 – гаряче вуличне повітря; 2 – циркуляційний насос; 3 – випарник з 
“крафт-паперу”; 4 – осьовий керований вентилятор; 5 – охолоджене 

повітря; 6 – залишкова вода 

Рисунок – системи для створення мікроклімату 
 

Охолоджувальна здатність панелей залежить від їх розмірів. Чим 
більша випарна площа і швидкість повітря, що проходить крізь зазори 
канавок в середину приміщення, тим ефективніше знижується температура. 
Випарна, як і всі системи водяного охолодження, збільшує відносну 
вологість повітря в приміщенні. Тому вологість слід контролювати і не 
допускати її підвищення, з цим допоможе впоратися вентиляційна система. 
Випарне охолодження застосовується влітку, коли температура 
навколишнього середовища піднімається вище за 29°С. Випарна система 
запобігає розвитку теплового стресу тварин влітку, підвищує 
продуктивність та знижує падіж.  

Висновки: використання сучасних систем охолодження повітря 
мають різні умови експлуатації та енергетичну ефективність, що треба 
враховувати при виборі систем. Пристрої, які використовують 
випаровування для охолодження повітря, споживають на 75% менше 
електроенергії, ніж кондиціонери, але за температури 29 оС не 
використовуються. 
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